

Hodnocení
diplomové práce Uljany Kurivčakové
na téma
„Systém trestů v České republice a na Ukrajině“

Předložená diplomová práce se zabývá vývojem a současným pojetím trestních systémů v České republice a na Ukrajině. Předmětem zkoumání je jednak systém trestů uplatňovaný v obou srovnávaných zemích u dospělých pachatelů a jednak zvláštnosti sankčních systémů určených pro mladistvé. Samostatná pozornost je v práci věnována problematice výjimečného trestu.

Výklad je přehledný, zvolená systematika odpovídá zaměření práce. Východisko práce tvoří pojmové vymezení systému trestů a charakteristika vývoje trestních systémů, nástin otázek účelu trestu a základních zásad trestání a přehled nejvýznamnějších mezinárodních dokumentů týkajících se trestů. Systém trestů v obou srovnávaných státech je zkoumán ve třech celcích (systém trestů uplatňovaný u dospělých, výjimečný trest, trestání mladistvých), z nichž každý je uzavřen přehledným srovnáním analyzovaných otázek v České republice a na Ukrajině. V závěrečné kapitole práce je pak obsaženo souhrnné hodnocení stavu a vývoje trestních systémů obou zemí. Práci doplňují četné přílohy obsahující vybrané statistické údaje o sankční politice srovnávaných zemí.

Po metodologické stránce práce vychází ze studia tuzemské a ukrajinské odborné literatury, internetových zdrojů a statistických dat.

Práce svědčí o tom, že diplomantka se na její zpracování připravila pečlivým studiem literatury. Do práce zahrnula velmi široký okruh otázek, vedle samotných právních úprav trestních systémů např. i historický vývoj systémů nebo otázky výkonu trestu odnětí svobody. Práce je proto značně rozsáhlá, s přílohami má téměř 130 stran. Přesto v ní ale mohlo být věnováno více prostoru bližšímu výkladu některých, z hlediska srovnávaných úprav významných a zajímavých otázek, jako je např. podmíněné odsouzení podle ukrajinského trestního zákona nebo způsob výkonu trestu omezení svobody, který je součástí ukrajinského trestního systému.

Věcná pochybení jsem v práci zaznamenala jen ojediněle. Více věcných nepřesností jsem našla pouze v tabulce, která slouží ke srovnání výjimečného trestu v ČR a na Ukrajině. Doporučuji proto, aby se diplomantka na problematiku výjimečného trestu, resp. jeho právní úpravy v ČR a na Ukrajině zaměřila při obhajobě.

Přes uvedené výtky práci považuji za velmi dobrou. Jde o náročné téma, které se diplomantce podařilo úspěšně zvládnout. Oceňuji zejména promyšlenost a přehlednost výkladu a samostatnost při komparaci jednotlivých otázek.

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

V Praze dne 14. 9. 2007